
 
Sochu Štefánika na Pribinovej doplní socha leva (11.9.2007, 11:59)Socha Milana 
Rastislava Štefánika, doplnená o sochu leva, v súčasnosti stojí pred budovou Slovenského 
národného múzea na Vajanského nábreží, by spolu mali stáť na začiatku Pribinovej ulice. 

Na území medzi Pribinovou ulicou a Dunajom od budovy ministerstva vnútra až po Zimný 
prístav stavia developerská spoločnosť Ballymore Properties novú mestskú štvrť Eurovea. V 
rámci jej výstavby sa Pribinova ulica premení na mestský bulvár, na začiatku ktorého by malo 
stáť spomenuté súsošie. O jeho mieste sa viedli diskusie, zvažovalo sa jeho umiestnenie pred 
novou budovou Slovenského národného divadla, prípadne na opačnom konci budúceho 
nového centrálneho námestia, ktoré vznikne v priestore medzi SND a riekou Dunaj. Podľa 
najnovších informácií však s najväčšou pravdepodobnosťou toto výrazné výtvarné dielo 
spočinie na vstupe do Pribinovej ulice. 

Dokončené by malo byť k 4. máju 2009, teda k dátumu, keď si verejnosť bude pripomínať 90. 
výročie úmrtia generála Štefánika.  

Znovupostavenie sochy generála Štefánika iniciovala Nadácia M. R. Štefánika v roku 1993. K 
začiatku uskutočňovania tejto myšlienky sa pristúpilo až po nástupe Andreja Ďurkovského na 
post primátora Bratislavy, ktorý iniciatívu zahrnul do priorít mesta na roky 2004 - 2006. Ešte 
4. mája 2004 bol položený základný kameň budúceho pamätníka v zóne Pribinova (dnes 
projekt Eurovea).  

Vzorom na opätovné vytvorenie sochy generála Štefánika je dielo Bohumila Kafku, ktoré sa 
nachádza v Prahe na Petříne a jeho vyhotovená lukoprénová forma bola v roku 2005 
prevezená do Bratislavy. V ateliéroch Katedry reštaurovania Vysokej školy výtvarnej v 
Bratislave bola vytvorená sadrová socha, vysoká 248 cm. V septembri 2006 sa začali práce na 
soche vysokej 7,4 metra, ktoré podporil Doprastav, keď poskytol priestory, ako aj materiálnu 
a finančnú pomoc.  

Nadácia M. R. Štefánika ako investor diela vypísal v auguste 2006 výberové konanie na 
odlievanie sochy do bronzu. Súťaž vyhrala spoločnosť DSB EURO Blansko. Náklady na 
prípravu odliatku predstavujú sumu 8,27 milióna korún. 

Celkové náklady na postavenie nového pamätníka vrátane projektovej dokumentácie, 
výstavby podstavca, pylónov a podobne až po demontáž a opätovnú montáž sochy leva, ktorý 
stojí na Vajanského nábreží pred budovou Slovenského národného múzea, predstavujú 31 
miliónov korún. Mesto Bratislava sa podieľa sumou 5,4 milióna korún. 

Štefánikov pamätník pôvodne odhalili na terajšom Námestí Ľ. Štúra v roku 1938. Už v roku 
1939 museli demontovať z pylóna, ktorý stál za chrbtom Štefánika, sochu leva, pretože 
prekážala Adolfovi Hitlerovi. V roku 1944 odstránili aj pylón a pravdepodobne v roku  1952 
bola zlikvidovaná aj socha. 
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